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Актуальность. С конца XX века европейские страны стали постепенно смягчать своё 

отношение к добровольной смерти. Первой страной, легализовавшей эвтаназию стали с 1 

апреля 2002 года Нидерланды. После данного события развитые страны всё чаще приходят к 

решению, что данная процедура нуждается в легализации. Но данный момент есть три типа 

стран: страны, в которых разрешена активная и пассивная эвтаназии, страны, в которых 

разрешена только пассивная эвтаназия и страны с полным запретом на эту процедуру. На 

территории Республики Беларусь действует закон «О здравоохранении» в 31 статье которого 

прописано, что осуществление эвтаназии, в том числе с помощью медицинских, 

фармацевтических работников, запрещено. 

Цель: с помощью социологического опроса проанализировать отношение студентов 

медицинских вузов к вопросу эвтаназии. 

Материалы и методы. Во время исследования была создана анкета и проведён опрос 

на платформе Google среди студентов-медиков. 

Результаты и их обсуждение. В опросе приняли участие 237 с 1 по 6 курс студентов 

Белорусского государственного медицинского университета, Гродненского государственного 

медицинского университета, Гомельского государственного медицинского университета и 

Витебского государственного медицинского университета. После проведения опроса были 

получены следующие данные: 84,0 % участников разделяют либеральный подход в праве на 

эвтаназию, 86,9 % респондентов допускают применение эвтаназии, 66,2 % участников 

допускают возможную легализацию эвтаназию в Республике Беларусь, 52,3 % участников 

выбрали проведение эвтаназии для тяжелобольных пациентов, а оказания паллиативной 

помощи поддержало 47,3 % участников анкетирования. 

Выводы. По итогам проведенного опроса большинство студентов-медиков с 1 по 6 

курс разделяют либеральный подход в праве на эвтаназию, допускают применение эвтаназии 

и считают возможным введение эвтаназии на территории нашей страны. 

 

 

 

 

                                       

  


